

Plné znění zpráv

Nova spojila Kasla s korupcí, on chce soud

14.10.2002 Hospodářské noviny str. 02 z domova

Jan Hrbáček

Televize uvedla, že exprimátor čelí podezření, že vzal úplatek deset miliónů korun

Tři týdny před komunálními volbami zasáhla soukromá televize Nova do politického soupeření v hlavním městě. V sobotním zpravodajství uvedla, že policie podezívá bývalého pražského primátora Jana Kasla kvůli prodeji dvou třetin Pražských vodovodů a kanalizací z porušování povinností při správě cizího majetku. Nova zároveň v reportáži uvedla, že Kasl, který se už dlouho označuje za nesmiřitelného bojovníka s korupcí na magistrátu, dokonce čelí podezření, že za prodej společnosti přijal úplatek 10 miliónů korun. Exprimátor informace televize striktně odmítl s tím, že jej policie kvůli podobné záležitosti nikdy nevyslýchala. Zprávu označil za účelovou a manipulativní, na TV Nova chystá žalobu. "Je to neskutečné. Vůbec o tom nic nevím, budu Novu žalovat, jenom se poradím s právníky jakou formu žaloby zvolíme," prohlásil Kasl.

Anonymní zmínka o úplatku

Nova postavila reportáž na vyjádření náměstkyně státního zástupce pro Prahu 1 Zdeňky Galkové. Ta odmítla hovořit na kameru, televize však citovala její výrok: "Je zmiňována částka deseti miliónů, kterou mohl v souvislosti s tou kauzou přijmout některý ze zástupců magistrátu." V žádné ze sestříhaných částí jejího vyjádření však jméno Kasla nepadlo. Reakci Galkové se o víkendu nepodařilo sehnat. Názor, že prodej Pražských vodáren a kanalizací nebyl zcela standardní, televize Nova opřela také o výrok náměstka pražského primátora Petra Švece z ODS: "Rozhodnutí komise a hlavné rozhodnutí některých zástupců nebylo podle mého názoru zcela v souladu se zájmy Pražanů." Kasl, dlouholetý člen ODS, byl do čela pražského magistrátu zvolen jako favorit Václava Klause. Stranu opustil před červnovými parlamentními volbami s odůvodněním, že nesouhlasí se směřováním občanských demokratů a některými kroky svých stranických kolegů v čele magistrátu. V posledních třech letech začal upozorňovat na to, že na některých odborech pražského magistrátu existuje prostor ke korupci. Někteří z pracovníků kvůli tomuto podezření museli úřad opustit, na jiné případy upozornil Kasl letos policii. Ta však jeho trestní oznámení odložila. Bývalý primátor si myslí, že by za odvysílanou reportáží mohl být některý z jeho politických protivníků. "Těžko říct, kdo si to objednal. Vypadá to na mé soupeře, kteří ztrácejí nervy," prohlásil.

Voda za sedm miliard korun

Majoritní podíl v Pražských vodovodech a kanalizacích získala loni francouzská společnost Vivendi Water za 6,2 miliardy korun. Podle některých odhadů se cena vyšplhala téměř na dvojnásobek původní odhadované výše. Před necelými dvěma týdny pražští zastupitelé odhlasovali prodej zbylých 34 procent akcií za 880 miliónů korun. Vivendi si také předplatila smlouvu na pronájem pražské vodohospodářské infrastruktury za 200 miliónů korun. Někteří zastupitelé při hlasování namítali, že suma necelých 900 miliónů je ve srovnání s předchozím prodejem 66 procent za 6,2 miliardy nízká. Radní Zdeněk Kovářik (ODS) tento je přesvědčen o opaku. "Nemyslím si, že částka 880 miliónů je malá, je to pro nás výrazný příjem," uvedl. Lidé z Kaslovy nové politické strany Evropských demokratů hlasovali proti prodeji zbylého podílu Vivendi. "Zastupitelé dostali ve středu večer dokumentaci a ve čtvrtek ráno se o tom hlasovalo. Je to nestandardní způsob, proto jsme prodej nepodpořili," dodal Kasl. Přestože město přestalo být akcionářem, jeho zástupce nadále zůstává v křesle předsedy dozorčí rady firmy. Vivendi díky koupi zbytku podílu ovládla vodovodní a kanalizační síť hlavního města, spravovat ji bude dalších patnáct let. Firma se zaručila, že ani po zisku zbývajících podílu nebude žádat vyšší ceny vodného a stočného, než které navrhovaly Pražské vodovody a kanalizace.